



országgyűlési képviselő

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: T/10377/513

Érkezett: 2016 MÁJ 11.

Módosító javaslat

Kövér László házelnök úr
részére

Helyben

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 40. §-a alapján – a 91. § (4) bekezdésében¹ foglaltaknak megfelelően – Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló T/10377. számú törvényjavaslathoz a következő módosító javaslatot terjesztem elő,

amelynek megvitatását a Nemzeti összetartozás bizottságában kérem.

- A törvényjavaslat 2017. évi költségvetési előirányzatainak – a túloldali részletezés szerinti – növelését, illetve csökkentését javasolom:

1

A HHSZ 91. §-ának (4) bekezdése alapján a központi költségvetés és a költségvetési fejezetek bevételi és a kiadási főösszegére és egyenlegére – a Gst. 25. §-ának (5) bekezdése szerinti módosító javaslat kivételével – kizárólag a költségvetési ügyekkel foglalkozó bizottság nyújthat be módosító javaslatot.

Javaslat a 2017. évi költségvetési előirányzatok módosítására

(millió forintban, egy tizedessel)

Fejezet szám	Cím szám	Alcím szám	Jogcímsop. szám	Jogcímszám	Előir. csop. szám	Kiemelt előir. szám	Fejezet név	Cím név	Alcím név	Jogcímsop. név	Jogcím név	Előir. csop. név	Kiemelt előir. név	[ELŐIRÁNYZAT] / MÓDOSÍTOTT ELŐIRÁNYZAT				ELŐIRÁNYZAT MÓDOSÍTÁS +/-						
														Működési kiadás	Működési bevétel	Felhalmozási kiadás	Felhalmozási bevétel	Működési kiadás	Működési bevétel	Felhalmozási kiadás	Felhalmozási bevétel			
XI.							Miniszterelnökség																	
	32						Központi kezelésű előirányzatok																	
		1					Rendkívüli kormányzati intézkedések							[110 000,0] 100 930,0					-70,0					
XX.							Emberi Erőforrások Minisztériuma																	
	20						Fejezeti kezelésű előirányzatok																	
		5					Egyéb feladatok támogatása																	
			18				Határon túli oktatási és kulturális feladatok támogatása																	
				5			<u>A Moldvai Magyar Oktatásért Alapítvány - Magyar oktatási központ létrehozása Bákóban</u>							70,0					+70,0					

Megjegyzés: a formanyomtatványon tartalmilag-logikailag összetartozó, részlelemben egymástól elválaszthatatlan előirányzat-módosítás tüntetendő fel. A kiadásokat és bevételeket részletező melléklet módosítására irányuló javaslat összefüggésben állhat a törvényjavaslat más mellékleteivel. A részlelekeket tartalmazó mellékletek összefüggésben állhatnak a kiadásokat és bevételeket részletező mellékletekkel, továbbá a normaszövegben szereplő rendelkezésekkel. Ha a módosító indítvány a fenti összefüggéseket nem tartalmazza, a tárgyaló bizottságok állásfoglalásához készített Hátteranyag erre utaló megjegyzést tartalmaz. Amennyiben a módosító javaslatban jelzett előirányzat módosítás alapján számított módosított előirányzat összege eltér a módosító javaslatban jelzett módosított előirányzat összegétől, a Hátteranyag a jelzett előirányzat módosítást veszi alapul.

INDOKOLÁS


A Jobbik Magyarországért Mozgalom minden évben felhívja a figyelmet arra, hogy míg az elszakított területeinken élő magyarság számára – örömteli módon – több és több forrás jut, addig a Kárpát-medencén kívül élő, és leginkább veszélyeztetett helyzetben lévő csángó közösségre kevesebb figyelem jut.

A Moldvai Magyar Oktatásért Alapítvány hosszú évek óta küzd egy csángó oktatási központ létrehozásáért Bákóban. A mostani parlamenti ciklusban már második alkalommal volt az Alapítvány más csángókkal foglalkozó szervezetekkel együtt az Országgyűlés Nemzeti összetartozás bizottságának vendége. Mindkét alkalommal felhívták a figyelmet az intézmény létrehozásának szükségességére.

Ez egy bentlakásos központ lenne a szakközépiskolában tanuló csángó magyar fiatalok számára. A bentlakás önmagában is fontos az egyébként román nyelven tanuló csángó diákok számára, hisz így magyar közösségben, magyar fiatalok között lehetnek. Az oktatási központban tanórán kívüli magyaroctatás, a csángó számára kiemelten fontos magyar nyelvű hitélet, misézés és kulturális programok is lennének. Emellett a portfólió természetesen tovább bővíthető.

A központra az úgynevezett keresztszülő programban résztvevő keresztszülők már összeadtak 70 millió Ft-t, ez tehát rendelkezésre áll. Költségvetési módosító javaslatom emellé csoportosítana még 70 millió Ft-t, így magyar állami tulajdonban felépülhet a csángó oktatási központ. Jelen indokoláshoz csatoljuk a Keresztszülők a Moldvai Csángómagyarokért Egyesület által készített rövid koncepciót.

Budapest, 2016. május 11.



Szavay István



Dúró Dóra

országgyűlési képviselő
Jobbik Magyarországért Mozgalom

Moldvai magyar kollégium és kulturális központ

Moldvában gyakorlatilag soha sem volt magyar nyelvű oktatás (kivéve az 1950-es években indított állami magyartanítást, amit gyorsan elsöpört a történelem). A kisgyerekek nagy része már a családban sem beszéli anyanyelvét, így valójában az ő újratanításukra vállalkozott néhány lelkes tanár 2000-ben, amikor kis falusi magánházaknál elindította a délutánonként működő magyar oktatási programot. Eredményeit tapasztalva 2005-ben Bőjte atya biztatására meghirdették Magyarország szerte a „Legyen Ön is keresztapa, keresztanya” mozgalom, ami azt jelentette, hogy jelképesen vállalni lehetett egy-egy csángó gyermek keresztszülőségét, magyar oktatásának anyagi fedezetét. A mozgalom fellendítette a támogatási kedvet és sok keresztszülő és a magyar állam pénzügyi segítségével mára elértük, hogy 27 csángó faluban több mint 2 ezer gyermek tanulhatja ősei nyelvét.

A csángó megmaradása azonban nemcsak a nyelvtudáson múlik, hanem azon, hogy ki tud-e nevelni e megtépzott közösség soraiból olyan vezetésre alkalmas embereket, akik a közösség irányítását, összefogását, érdekeinek képviseletét vállalhatja. Ehhez tanult főkre van szükség. Az elmúlt időszakban ugyan létrejött Csíkszeredában egy középiskolai kollégium 50-60 fő részére, és néhányan Erdélyben és Magyarországon egyetemet is végeztek, de csak néhányan tértek vissza szülőföldjükre. Valódi csángó „értelmiség”, erősebb középréteg nem alakult ki belőlük. Az az igény, hogy Csángóföldön is létrejőjjön egy kollégium, középiskola, amely könnyen elérhető, működését a helybeliek figyelemmel kísérhetik, hatása közvetlenül érezhető a közösség életében már korán megfogalmazódott. Kampány indult a létrehozására, téglajegyek vásárlásának köszönhetően 70 millió forint össze is gyűlt Bőjte atya e célra nyitott számláján. Megvásároltak egy telket Külsőrekecsinben, és nagy ünnepség keretében Mádl Dalma asszony le is tette az épület alapkövét.

A kezdeti lendület hamar elfogyott. Az oktatási program vezetésében változások történtek, a helyet illetően a vélemények megoszlottak, és a folyamat évekre megállt. Közben a csángó társadalom bomlása a kíméletlen asszimiláció és a kivándorlási lehetőségek megnyílása miatt felgyorsult. Bőjte Csaba atya, valamint a csángókat képviselő moldvai és magyarországi szervezetek egyöntetű véleménye szerint az intézmény megvalósítása immár halaszthatatlan. A pénz a számlán ma is rendelkezésre áll. Ahelyzet viszont megváltozott, már nemcsak oktatási, hanem egy többfunkciós, a csángó társadalmat összefogó, ügyeit szolgáló létesítményre van szükség.

Az intézménynek a következő igényeknek kellene megfelelnie:

- 1. Bákó városában, a minden csángó faluból jól megközelíthető megyeszékhelyen lenne**
- 2. Részben kollégium legyen, amely szállásként szolgál a Bákóban románul továbbtanuló diákoknak,** (magyar középiskola sehol sincs Csángóföldön), akik így iskola után magyar közegbe térnének haza. Lehetőségük lenne adélutáni magyar tanulásra, a magyar kulturális és közösségi életben való részvételre, így magyar kötődésük megmaradhatna. (Ők jelenthetnék a jövőben a falusi közösségek irányítóit.)
- 3. Közösségi összejövetelekre alkalmas nagy teremmel rendelkezne,** ünnepélyek megtartására, állampolgár avatásra, művészeti rendezvényekre, alkalmi kiállítások rendezésére.
- 4. Kápolna is kialakítható lenne benne,** melyben a magyar misézésre nem kell külön engedély.

5. Központja lehetne a moldvai magyar oktatásnak, időszakosan működtetni lehetne itt egy tanácsadó szolgálatot (jogi, társadalmi ügyekben, stb.), s a csángószervezetek is itt képviseltetnék magukat.

6. Vendégfogadként is működhetne néhány komfortos vendégszobával, melyekben térítés ellenében megszállhatnának a Magyarországról érkező keresztszülők és látogatók, s amelynek bevétele fedezhetné a fenntartását.

7. Szolgálati lakás lenne benne a kollégium és vendégfogadó működtetője részére.

Bákóban számos e célra megfelelő épület található, Bőjte atya már meg is nézett néhányat, de a rendelkezésre pénzösszeg a teljes megvalósításhoz és az üzemeltetéshez nem elegendő.

Mind a keresztszülők közössége, mind Bőjte atya szívesen rendelkezésére bocsájtaná az összeget egy olyan vállalkozónak, támogatónak, aki azt a nagyszabású, de jelen pillanatban az egyedül változást, előrelépést jelentő beruházást meg tudná valósítani. Ezzel új lehetőséget biztosítva a csángó megmaradásáért folytatott heroikus küzdelemnek.

A pénzügyi támogatásokat a külön erre a célra létrehozott budapesti székhelyű **a Moldvai Magyar Oktatásért Alapítvány**(AMMOA) kezeli. A Keresztszülőket a Keresztszülők a **Moldvai Csángómagyarokért Egyesület** (KEMCSE) fogja össze. Mindkét szervezett hatékonyan és eredményesen működik.

Pákozdi Judit
Elnök

KERESZTSZÜLŐK A MOLDVAI CSÁNGÓMAGYAROKÉRT EGYESÜLET
1126 Budapest Böszörményi út 20-22
tel.:+36/30/96 05 919
[email:pakozdijudit@gmail.com](mailto:pakozdijudit@gmail.com)
www.keresztszulo.hu